

между командами или отдельными участниками, а технологии выступают в роли спортивного инвентаря. Важным элементом виртуального спорта выступает создание игр и спортивных симуляторов. В связи с этим возникает вопрос о защите прав интеллектуальной собственности разработчиков, программистов и компаний, так как в мире наиболее остро стоит вопрос о теневом рынке контрафактных и пиратских копий такого продукта.

В Беларуси правовая охрана компьютерных игр регламентируется: Гражданским кодексом (главы 60–68); законами «Об авторском праве и смежных правах», «О товарных знаках и знаках обслуживания», «О патентах на изобретения, полезные модели, промышленные образцы».

Игровая компьютерная программа целиком является объектом авторского права, но юридически не определено, кто именно будет автором части, элемента такого объекта: видеоролика, музыки, меню игры и др. В видеоиграх также имеются аналогичные неохораняемые элементы: правила в определенном спортивном симуляторе, метод проведения, собственно идеи, методы, системы, способы, концепции и принципы; название, которое состоит из набора обычных слов или из одного слова; аудиовизуальные объекты, произведение графики и дизайна в самой игре.

Флаги стран, за которые участнику предоставляется возможность играть в составе сборных команд, а также гимны перед началом матча не являются объектами охраны. Однако, как и в случае с песнями, использование гимна должно осуществляться на основании лицензионного договора

Таким образом, благодаря высокому технологическому прогрессу в компьютерной индустрии виртуальный спорт с каждым годом динамично развивается и захватывает все игровые жанры и дисциплины. В Республике Беларусь создана правовая база для охраны авторских прав в сфере компьютерных технологий и программ, используемых в том числе и в киберспорте, однако существуют пробелы в законодательстве, связанные с защитой отдельных элементов указанных объектов интеллектуальной собственности.

П. Лебедченко, К. Биза

ЮРИДИЧЕСКИЕ АСПЕКТЫ ВЫДАЧИ НОТАРИАЛЬНОЙ ДОВЕРЕННОСТИ В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В современном мире все отношения строятся на сделках, среди которых выделяют выдачу нотариальной доверенности. Вопросы оформления указанного документа в Беларуси регулируются статьями 186–190 Гражданского кодекса.

Согласно действующему законодательству, доверенность – это односторонняя сделка, которая представляет собой письменное уполномочие, выдаваемое одним лицом (представляемым) другому (представителю) для

представительства перед третьими лицами, удостоверенное в определенном порядке. Рассматриваемый документ выдается только дееспособными гражданами на совершение правомерных юридических действий.

Нотариальная доверенность составляется письменно и заверяется у нотариуса. Иногда роль последнего могут выполнять соответствующие должностные лица организаций. Обязательными реквизитами здесь являются: дата выдачи, фамилия, имя, отчество и место жительства обеих сторон.

Законодательством установлен максимальный срок действия доверенности – 3 года. Если срок не указан, он составляет 1 год.

Гражданский кодекс Беларуси определяет 3 вида доверенностей:

1) генеральную – предоставляет максимальный спектр полномочий, кроме дарения и акта благотворительности (т.е. необходимо указание на одаряемого или получателя и предмет дарения);

2) специальную – выдается на совершение лицом однородных действий на протяжении срока ее действия (например, получение заработной платы в течение года);

3) разовую – для совершения однократного действия (например, получение денег по почтовому переводу).

Основаниями прекращения действия доверенности являются:

1) истечение срока ее действия;

2) отзыв доверителя;

3) закрытие компании-доверителя или в случае смерти лица, которое выдало доверенность или которому она выдана;

4) признание субъекта недееспособным или безвестно отсутствующим.

Законодательством предусмотрена также процедура нотариального передоверия, в силу которого полномочие представителя передается другому лицу. На основной доверенности обязательно делается отметка о передоверии.

Таким образом, в Республике Беларусь юридически четко регламентированы вопросы выдачи доверенности, что позволяет представляемому лицу наделять правами и обязанностями своего представителя в определенных жизненных ситуациях.

О. Мельник

ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ ЭЛЕКТРОННОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ

В последнее время все больше и больше стали говорить об «электронном правительстве». Однако пока далеко не все представляют себе, что это такое и о чем идет речь. Электронное правительство подразумевает эффективное использование новых технологий и, в первую очередь, Интернета, для улучшения взаимоотношений и усовершенствования связей между